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2021. gada 25. februārī Aiz-
kraukles novada domes sēdē 
deputātu pieņemtie lēmumi īsu-
mā. Izvērstāks citu lēmumu iz-
klāsts turpmākajās izdevuma 
lapās. 

Atbalsta ieceri pētīt 
kāzu tradīcijas

Deputāti lēma atbalstīt 
biedrības “Aizkraukles 

reģionālā Tautskola” ieceri iz-
dot tradīciju burtnīcu (grāmatu) 
“Kāzas Aizkrauklē”, kurā pētī-
tas un apkopotas kāzu tradīci-
jas no dažādiem vēsturiskiem 
periodiem, īpaši – padomju lai-
ka perioda. Projekta ietvaros tiks 
izgatavotas un izstādītas arī 20 
lielformāta fotogrāfijas ar kāzu 
tradīcijas atspoguļojumu. Iece-
res īstenošanai saskaņā ar ie-
sniegto tāmi biedrībai piešķirts 
projekta kopējais finansējums 
800 eiro apmērā. Finansējums 
piešķirts no Aizkraukles nova-
da pašvaldības budžetā pare-
dzētajiem līdzekļiem sabied-
riskām organizācijām. 

Aprēķina izmaksas

Domes sēdē noteiktas uz-
turēšanas izmaksas mē-

nesī savstarpējiem norēķiniem 
starp pašvaldībām par viena 
audzēkņa izglītošanu Aizkrauk-
les novada izglītības iestādēs: 

• pirmsskolas izglītības 
iestādē (PII) “Auseklītis” – 
225.79 eiro,

• PII “Zīlīte” – 195.11 eiro,
• PII “Saulīte” – 246.40 eiro,
• Aizkraukles pagasta sākum-

skolā – 178.78 eiro,
• Aizkraukles novada vidus-

skolā – 63.26 eiro.
Izmaksas norēķiniem par iz-

glītības iestāžu sniegtajiem pa-
kalpojumiem noteiktas no š. g. 
1. janvāra. 

Apstiprina  
nolikumus

Domes sēdē apstiprināts 
aktualizētais Aizkraukles 

novada pašvaldības Adminis-
trācijas Finanšu un grāmatvedī-
bas nodaļas nolikums, kas stā-
jies spēkā no 2021. g. 1. marta. 
Tāpat arī deputāti apstiprināja 
jaunu Aizkraukles sadarbības 
teritorijas civilās aizsardzības ko-
misijas nolikumu. Līdztekus ci-
tiem grozījumiem veiktas izmai-
ņas komisijas sastāvā: Valsts 
meža dienestu tajā pārstāvēs 
mežzinis Gatis Gūtmanis, Valsts 
ugunsdzēsības un glābšanas 
dienestu (VUGD) – Zemgales 
reģiona brigādes Aizkraukles 
daļas komandieris Guntars 
Laukazīle un Jaunjelgavas pos-
teņa komandieri Arturs Grikpe-
dis. Nolikums nosūtīts apstipri-
nāšanai visām Aizkraukles sa-
darbības teritorijas pašvaldībām 
un sekojoši arī VUGD. Nolikums 
stājas spēkā dienā, kad to ir 
saskaņojis VUGD. 

Aizkrauklē sāks darboties  
videonovērošanas sistēma

Domes sēdē

è  2. lpp.

Īstenojot Latvijas-Lietuvas pārrobežu sa-
darbības programmas projektu LLI-457 

“Droša sabiedrība”, pēc Aizkraukles nova-
da pašvaldības pasūtījuma marta mēnesī 
20 vietās pilsētā tiks uzstādītas kopumā 65 
videonovērošanas kameras un izveidota ap-
jomīga videonovērošanas sistēma. Tā ļaus 
uzraudzīt drošības situāciju pilsētā 24/7 
režīmā, fiksējot iespējamos likuma pārkā-
pumus, un ātrāk reaģēt uz tiem. 

Noslēdzoties iepirkumam par videono-
vērošanas kameru iegādi, radies finanšu 
līdzekļu ietaupījums 21 046,62 eiro apmē-
rā. Tāpēc šobrīd norit darbs pie izmaiņām 
projekta dokumentācijā, kas ļaus palieli-
nāt kopējo novadā izvietoto kameru skaitu. 

Uzraudzīs cilvēku  
un satiksmes plūsmu

Jau iepriekš vēstīts, ka videonovēroša-
nas kameras tiks izvietotas pašvaldībai 
piederošajās teritorijās vietās, kur ikdienā 
norit intensīva gājēju un autobraucēju 
kustība. Tās atradīsies pie izglītības iestā-
dēm, kultūras nama un muzeja teritorijā, 
pie bērnu rotaļu laukumiem, pie Aizkrauk-
les novada pašvaldības ēkas, Daugavas 
piekrastē, kā arī uz centrālajām ielām un 
to krustojumos. Šīs vietas iezīmētas kar-
tē. Paredzēts uzstādīt arī videonovēroša-
nas kameru ar transportlīdzekļu reģistrā-
cijas numurzīmju atpazīšanas sistēmu pie 
iebraukšanas pilsētā.

Aizkraukles novada pašvaldības pro-
jektu vadītāja Valērija Noreika stāsta, ka 
videonovērošanas kameru izvietojums iz-
strādāts, balstoties gan uz pašvaldības 
speciālistu, gan uz likumsargu rekomen-
dācijām. Vērā ņemti arī iepriekš saņemtie 

iedzīvotāju ieteikumi un sniegtā informā-
cija par vietām, kurās dažādu iemeslu dēļ 
viņi jūtas apdraudēti. 

Kā strādās sistēma? 
Videonovērošanas kameras ikdienā uz-

raudzīs Aizkraukles novada pašvaldības 
policija, un piekļuve tajās fiksētajai infor-
mācijai būs arī valsts policijas u.c. operatī-
vo dienestu darbiniekiem. Nepieciešamī-
bas gadījumā pašvaldība varēs izsniegt 
videonovērošanas kameru ierakstus.

Iespēja uzglabāt videonovērošanas ka-
merās fiksētos datus ir ļoti būtiska, lai pie-
rādītu likumpārkāpēja vainu. Tāpat arī 
ieraksts bieži vien ir vienīgā iespēja izšķirt 
strīdu starp ceļu satiksmes negadījumā 
iesaistītajām pusēm u. c. gadījumos. 

Uzstādīs zinoši speciālisti
Videonovērošanas sistēmas izveidošanu 

Aizkraukles pašvaldībā veiks pagājušā ga-
da rudenī izsludinātajā iepirkumā uzvarēju-
šais uzņēmums SIA “Mondot”. Kompānija ir 
specializējusies videonovērošanas sistēmu 
izplatīšanā, uzstādīšanā un apkalpošanā un 
šajā nozarē strādā jau gandrīz 20 gadus.

Ar uzņēmumu noslēgts līgums par 
75 999,66 eiro (t. sk. PVN 13 190 eiro). 
Līguma ietvaros paredzēta gan jau iepriekš 
minētā videonovērošanas kameru iegāde 
un uzstādīšana, gan arī videonovērošanas 
sistēmas uzturēšanai nepieciešamā aprī-
kojuma iegāde, t. sk, serveri, datori, moni-
tori u. c. aprīkojums, lai iegūtos datus varē-
tu pietiekami ātri apstrādāt un uzglabāt.  

Projektā “Droša sabiedrība” kopējais 
Aizkraukles novada pašvaldībai piešķirtais 
finansējums ir 118 083,97 eiro, no kuriem 
17 712,60 eiro ir pašvaldības līdzfinansē-

jums. Projekta ietvaros paredzēts organi-
zēt arī informatīvās kampaņas par sa-
biedrības drošību un uzstādītās videono-
vērošanas sistēmas darbību u. c. aktivi-
tātes. 

Mērķis – uzlabot dzīves 
kvalitāti

Latvijas-Lietuvas pārrobežu sadarbības 
programmas projektu LLI-457 “Droša sa-
biedrība” Aizkraukles pašvaldība īsteno 
kopā ar Biržu (Lietuva) pašvaldību, kura 
arī plāno uzstādīt vairākas videonovēro-
šanas kameras savā administratīvajā teri-
torijā, jo drošība un noziedzības mazinā-
šana ir aktuāla abām pašvaldībām. Pro-
jektam kopējais piešķirtais finansējums ir 
232 918.60 eiro, kas novirzīts gandrīz lī-
dzīgās daļās. 

Turpinot nu jau 16 gadus ilgušo Aizkrauk-
les un Biržu sadraudzību, pašvaldību vadī-
bas vienojušās kopīgam mērķim – paaug-
stināt abu teritoriju iedzīvotāju dzīves kvali-
tāti un iesaistīšanos vietējās sabiedrības 
dzīvē, kā arī mazināt iedzīvotāju aizplūšanu 
uz ārvalstīm vai lielākām pilsētām. 

Šis raksts ir sagatavots ar Eiropas Sa-
vienības finansiālo atbalstu. Par šī raksta 
saturu pilnībā atbild Aizkraukles novada 
pašvaldība, un tas nekādos apstākļos nav 
uzskatāms par Eiropas Savienības oficiā-
lo nostāju.
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Uzsākta senioru vakcinēšana; 
jāsazinās ar savu ģimenes ārstu

Skolēniem nodrošinās 
pārtikas pakas

Kopš š. g. februāra beigām uzsāktu senio-
ru, kas vecāki par 70 gadiem, vakcinē-

šana pret Covid-19. Arī Aizkraukles novadā 
dzīvojošie seniori, kas ietilpst šajā vecuma 
grupā un vēl nav pieteikušies vakcīnai vietnē 
www.manavakcina.lv vai pa tālruni 8989, ir aici-
nāti sazināties ar savu ģimenes ārstu. Nacio-
nālā veselības dienesta (NVD) mājaslapā pub-
licēts saraksts ar ārstniecības iestāžu un ģime-
nes ārstu prakšu adresēm un kontaktinformā-
ciju, kur var veikt vakcināciju pret Covid-19. 

Jāņem vērā, ka informācija NVD veidotajā 
sarakstā ir mainīga un regulāri tiks papildinā-
ta, jo ģimenes ārstu iesaistīšanās vakcināci-

jas procesā notiek pakāpeniski.
Ja seniors Covid-19 vakcīnai ir jau pieteicies, 

tad jāgaida uzaicinājums no sava ģimenes ār
sta vai citas ārstniecības iestādes.

Latvijā kopumā vecuma grupā virs 70 gadiem 
ir vairāk nekā 187 tūkstoši iedzīvotāju, un līdz 
marta beigām plānots vakcinēt apmēram treš-
daļu šīs grupas pārstāvju. Korekcijas šajā plānā 
var ienest vakcīnu piegāžu kavēšanās. 

Seniori, kas vecāki par 70 gadiem, ir nākamā 
prioritāšu grupa, kuriem ir priekšroka vakcīnas 
saņemšanā. Paralēli turpinās arī iepriekšējās 
prioritāšu grupas – mediķu, sociālās aprūpes 
centru iedzīvotāju un darbinieku – vakcinācija.

Domes sēdē
Mainīts sadarbības 

grupas sastāvs

Aizkraukles novada paš-
valdības bērnu tiesību 

aizsardzības sadarbības gru-
pā sociālo dienestu līdzšinējās 
tā vadītājas Ināras Gailes vietā 
pārstāvēs sociālā dienesta dar-
biniece darbam ar ģimeni un 
bērniem Zane Brovacka. Tāpat 
kā līdz šim, sadarbības grupa 
darbu turpina septiņu locekļu 
sastāvā. 

Ar pilnu šeit minēto un arī 
pārējo Aizkraukles novada do-
mes deputātu pieņemto lēmu-
mu protokoliem iespējams ie-
pazīties Aizkraukles pašvaldī-
bas mājaslapā. Turpat pieej-
ams arī domes sēdes audio 
ieraksts.

è  1. lpp.

Lai atbalstītu iedzīvotājus, kurus skārusi Covid-19 pandē-
mijas dēļ noteiktā ārkārtējā situācija un ar to saistītie 

saimnieciskās darbības ierobežojumi, samazinot nodokļu mak-
sātāju ieņēmumus un radot problēmas ar nodokļu nomaksu, 
Aizkraukles novada dome pieņēmusi lēmumu 2021. gadā 
pārcelt nekustamā īpašuma nodokļa (NĪN) nomaksas termi-
ņus par 1. un 2. ceturksni. Termiņi pagarināti par pusotru līdz 
diviem mēnešiem. Jāatgādina, ka nodokli var nomaksāt arī reizi 
gadā avansa veidā.

Līdz ar šo lēmumu NĪN nomaksai Aizkraukles novada paš-
valdībā 2021. gadā noteikti šādi termiņi:

1) par 1.ceturksni – 17. maijs,
2) par 2.ceturksni – 15. jūlijs,
3) par 3. ceturksni – 16. augusts;
4) par 4. ceturksni – 15. novembris. 

Pārcelti nekustamā 
īpašuma nodokļa  
nomaksas termiņi

Vecāki atzinīgi izsakās par saņemto pārtiku, daloties ar viedokļiem 
sociālajos tīklos. Attēlā februārī ANV Lāčplēša ielas ēkas skolēniem 
izsniegtās pārtikas pakas saturs.                               Foto: E. Reinicāns  

Aizkraukles novada vispārizglītojošās izglītības iestādēs 
mācību process skolēniem vēl aizvien norit attālināti. Tā-

pēc pašvaldībā pieņemts lēmums turpināt pārtikas paku izsnieg-
šanu, lai atbalstītu ģimenes un kompensētu brīvpusdienas, kuras 
skolēniem tiktu nodrošinātas, ja mācības noritētu skolu ēkās. 

Ārkārtas domes sēdē š. g. 5. martā deputāti lēma piešķirt 
finansējumu pārtikas paku iegādei un izsniegšanai visiem 1.–9. kla-
ses izglītojamajiem, kuri mācās Aizkraukles novada vidusskolā 
un 1.–4. klases izglītojamajiem, kuri mācās Aizkraukles pa-
gasta sākumskolā, kā arī 10.–12. klases izglītojamajiem, kuri 
nāk no trūcīgām, maznodrošinātām vai daudzbērnu ģimenēm, ir 
deklarēti Aizkraukles novada pašvaldības administratīvajā terito-
rijā un mācās Aizkraukles novada vidusskolā. 

Pārtikas pakas piešķirtas par 15 darba dienām periodā no 
22. februāra līdz 12. martam. Vienas pārtikas pakas vērtība no-
teikta 24 eiro, ieskaitot tās sagatavošanu, un tās tiks izsniegtas 
marta mēneša laikā. Uzaicinājumu ierasties pēc pakas no sava 
bērna skolas pārstāvjiem vecāki saņems e-klasē.  

Aizkraukles novada vidusskolā un Aizkraukles pagasta sā-
kumskolā pārtikas pakas, ievērojot noteiktās skolēnu ēdināšanas 
prasības, gatavo vairāki uzņēmumi, ar kuriem katrā iestādē no-
slēgts līgums par ēdināšanas pakalpojumu sniegšanu. Tāpēc 
paku saturs var nedaudz atšķirties. Dažkārt pakās iekļauti arī at-
šķirīgu ražotāju viena veida produkcija. 

Tomēr ikviena paka satur galvenās produktu grupas iespējami 
veselīgāku maltīšu pagatavošanai: piena produktus, graudaugus, 
olas, augļus, svaigus un konservētus dārzeņus, olas u. c. Izņē-
mums ir pārtikas pakas, kas gatavotas skolēniem ar īpašām ēdi-
nāšanas prasībām. Šādos gadījumos skola sazinās ar vecākiem, 
lai vienotos par piemērotāko pārtikas pakas saturu.  

Pašvaldībā vairākkārt saņemts atzinīgs vērtējums no vecākiem, 
kuriem šis atbalsts kalpo kā nozīmīgs papildinājums ikdienas mal-
tīšu nodrošināšanai. 

Aizkraukles novadā šobrīd atvērti seši Covid-19 vakcinācijas kabineti:
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Aizkraukles novada pašvaldība šī gada 
29. janvārī parakstīja sadarbības līgumu 

ar Zemgales plānošanas reģionu par projekta 
LLI-483 “Unikālu ģeoloģisko un ģeomorfoloģis-
ko dabas vērtību izmantošana zaļā izzinošā tū-
risma attīstībā”/GEOTOUR realizāciju. Projekts 
paredz veloparka izbūvi Aizkraukles pilsētā, kā 
arī jauna tūrisma piedāvājuma izveidošanu. 

Kā iepriekš vēstīts, veloparks atradīsies pretī 
Aizkraukles novada vidusskolas ēkai Lāčplēša 
ielā. Tā izskats atainos Daugavas ūdenskrātu-
ves ģeomorfoloģisko modeli. Izmantojot daudz-
funkcionālā veloparka nevienmērīgo reljefu, tiks 
atspoguļota netālu esošās Daugavas ūdens-
krātuves dziļākā daļa, senā upes gultne, senie 
pauguri, kas pēc Pļaviņu HES uzbūvēšanas kļu-
vuši par salām. Līdz ar to veloparks vienlaikus 
kalpos gan aktīvai atpūtai, gan kā izzinošs un 
izglītojošs tūrisma objekts.

Papildu veloparka izbūvei plānots īstenot vai-
rākas aktivitātes, kas ļautu kā vietējiem iedzīvo-
tājiem, tā arī tūristiem vēl tuvāk iepazīt Aiz
kraukli un tās unikalitāti. To vidū interaktīvu in-
formatīvo stendu un izzinošu ekspozīciju uzstā-
dīšana, jauna tūrisma maršruta un to populari- 
zējoša tūrisma materiālu izveidošana, kā arī iz-
glītojošu pasākumu organizēšana u. c.

Projekta īstenošanas laiks ir divi gadi, tas no-

slēgsies 2022. gada 31. decembrī. Plānots, ka ve-
loparks Aizkrauklē varētu tikt izbūvēts 2021. gada 
vasarā. 

Projektu īsteno pieci partneri. Vadošais 
partneris ir Zemgales plānošanas reģions, un 
kopā ar Aizkraukles pašvaldību projektā iesais-
tījusies arī Vecumnieku novada dome, Žagares 
Reģionālā parka direkcija un Biržu Reģionālā 
parka direkcija. 

Projekta kopējais finansējums – 649 972,15 eiro, 
no kuriem Eiropas Reģionālā attīstība fonda fi-
nansējums – 552 476,31 eiro. Aizkraukles no-
vada pašvaldībai projekta ietvaros piešķirtais 
finansējums ir 165 913,42 eiro, un no tiem 
141 026,40 eiro segs minētais fonds. Projekta 
līdzfinansējums piešķirts Interreg V-A Latvijas – 
Lietuvas pārrobežu sadarbības programmas 
2014. – 2020. gadam ietvaros. 

Šis raksts ir sagatavots ar Eiropas Savienī-
bas finansiālo atbalstu. Par šī raksta saturu pil-
nībā atbild Aizkraukles novada pašvaldība, un 
tas nekādos apstākļos nav uzskatāms par Eiro-
pas Savienības oficiālo nostāju.

Paaugstina maznodrošinātas 
mājsaimniecības ienākumu slieksni
Lai nodrošinātu iedzīvotājiem ar 

zemiem ienākumiem iespēju sa-
ņemt valsts un pašvaldības sociālo at-
balstu, Aizkraukles novada domes de-
putāti š. g. 25. februāra sēdē apstipri-
nāja saistošos noteikumus par mazno-
drošinātas mājsaimniecības ienākumu 
slieksni Aizkraukles novadā. Tie paredz 
maznodrošinātas mājsaimniecības ie-
nākumu slieksni Aizkraukles novadā 
noteikt 327 eiro pirmajai vai vienīgajai 
personai mājsaimniecībā un 229 eiro 
pārējām personām mājsaimniecībā.

Šie saistošie noteikumi bija nepiecie-
šami, lai neizslēgtu no pašvaldības pa-
līdzības saņemšanas tās personas, 
kuras pašvaldībā to saņēma pirms gro-
zījumiem Sociālo pakalpojumu un soci-
ālās palīdzības likumā. Šie grozījumi 
stājušies spēkā no š. g. 1. janvāra un no-

saka jaunu pieeju minimālo ienākumu 
sliekšņu noteikšanai, kas balstīta uz reā-
lo sociālekonomisko situāciju valstī, ņe-
mot vērā ienākumus dažādās sabiedrī-
bas grupās. Jaunā pieeja nodrošina, 
ka, mainoties ekonomiskajai situācijai 
valstī, mainās arī minimālo ienākumu 
sliekšņu apmērs.

Sociālā dienesta vadītājas pienāku-
mu izpildītāja Ilze Kļaviņa skaidro, ka 
likums nosaka maznodrošinātas māj-
saimniecības ienākumu sliekšņu aug-
stāko un zemāko robežu un pašvaldība 
ir tiesīga noteikt sliekšņu apmēru šajā 
amplitūdā. Tāpat arī pašvaldības kom-
petencē ir izlemt, kādu sociālo palīdzī-
bu tā finansē.  

“Pirms šī lēmuma pieņemšanas noti-
ka plašas diskusijas par šo jautājumu 
gan esošā novada pašvaldības speciā-

listu vidū, gan sadarbības grupās ar 
kolēģiem no jaunveidojamā novada 
pašvaldībām. Tika izskatīti vairāki vari-
anti. Gala lēmums pieņemts, samērojot 
visās jaunveidojamā novada pašvaldī-
bās šobrīd noteiktos sliekšņus mazno-
drošinātas personas statusa piešķirša-
nai, kā arī katrā pašvaldībā šīm perso-
nām nodrošināto sociālo pabalstu un 
pakalpojumu grozu. Šeit pastāv diez-
gan lielas atšķirības. Tāpēc būtiskākais 
bija nodrošināt, lai kādas pašvaldības 
iedzīvotājiem, iekļaujoties jaunajā no-
vadā, netiktu liegta nozīmīga sociālā 
palīdzība. Jūtos gandarīta, ka šis lē-
mums pieņemts jau ar skatījumu par 
kopējo situāciju visos sešos novados,” 
uzsver I. Kļaviņa. 

Sociālā dienesta vadītājas pienāku-
mu izpildītāja piebilst, ka Aizkraukles 

novada domes apstiprinātie noteikumi 
atbilst arī Labklājības ministrijas ieteik-
tajam risinājumam. 

Salīdzinājumam – pagājušajā gadā 
maznodrošinātas personas ienākumu 
līmenis Aizkraukles novadā bija no 
260 eiro uz katru personu ģimenēm, 
kuras sastāvā ir divas un vairākas per-
sonas, līdz 310 eiro personai ar invali-
ditāti, kura dzīvo viena. Atbilstoši statis-
tikas datiem šis statuss pērn bija pie-
šķirts 376 personām.

Aizkraukles novada pašvaldībā pie-
ņemtie saistošie noteikumi vēl tiks no-
sūtīti izskatīšanai un atzinuma sniegša-
nai Vides aizsardzības un reģionālās 
attīstības ministrijai. Tie stāsies spēkā 
nākamajā dienā pēc publicēšanas Aiz-
kraukles novada domes bezmaksas iz-
devumā “Domes Vēstis”. 

Parakstīts sadarbības līgums

Skolēni mācīsies mūsdienīgi aprīkotās klasēs
Aizkraukles novada vidus-

skolas (ANV) piebūves celt-
niecībai tuvojoties noslēgumam, 
dome lēmusi palielināt aizņēmuma 
summu Valsts kasē projekta “Uzla-
bot vispārējās izglītības iestāžu mā-
cību vidi Aizkraukles novadā” (pro-
jekta nr. 8.1.2.0/18/I/005) pabeig-
šanai. 

Papildu līdzekļi nepieciešami 
gan būvniecības laikā radušos ne-
paredzēto celtniecības darbu iz-
maksu segšanai, gan mācību tel-
pu aprīkošanai ar mēbelēm un cita 
veida inventāru, gan arī mūsdienī-
gām tehnoloģijām – jaunākajiem 
IT risinājumiem, kas ļaus dažādot 
mācību procesu un dos iespēju 
ANV audzēkņiem tās izmantot jau 
no pirmajām klasēm. Mācību tel-
pās plānots izvietot modernas, 
skārienjutīgas tāfeles, kurās iestrā-
dātas daudzveidīgas funkcijas izzi-
nošu mācību stundu veidošanai, u. c. 
interaktīvus mācību līdzekļus. 

Aizņēmuma summa palielināta līdz 
2,85 miljoniem eiro, un lielāko sadār-

dzinājuma daļu, apmēram 280 tūksto-
šus eiro, veido tieši iekārtu un tehnolo-
ģiskā aprīkojuma iegāde. Kopējās 
ANV piebūves izmaksas – 4 
491 913 eiro, no tām ES fondu finan-

sējums – 1 897 249 eiro. 
Lemjot par aizņēmuma summas pa-

lielināšanu, Aizkraukles novada do-
mes priekšsēdētājs Leons Līdums uz-
svēra, ka tas ir ieguldījums katrā mūsu 

novada bērnā, kā arī kopējās nova-
da izglītības sistēmas konkurētspē-
jas paaugstināšanā. Iegādātais ap-
rīkojums līdzināsies tam, kāds mācī-
bu procesa organizēšanai tiek iz-
mantots citās renovētajās vai no 
jauna būvētajās valsts skolās. 

Savukārt ANV direktors Aldis La-
binskis, uzrunājot deputātus, skaid-
roja, ka mūsdienās mācību pro-
cess bez tehnoloģijām vairāk nav 
iedomājams. Un tas aprīkojums, 
kuru bija plānots iegādāties piebū-
ves projekta izstrādes laikā 2016. 
gadā, šobrīd jau ir būtiski kvalitatīvi 
pilnveidojies. Tehnoloģijas ievēro-
jami atvieglo darbu pedagogiem un 
uzlabo izglītības apguves procesu 

bērniem ne tikai ikdienas apstākļos, 
bet arī tādā izaicinājumu pilnā laikā, 
kādu izglītības sistēma piedzīvo šo-
brīd. 

Iegādātais aprīkojums līdzināsies tam, kāds mācību procesa organizēšanai tiek izmantots citās re-
novētajās vai no jauna būvētajās valsts skolās.                                                                   Foto: A. Upīts

Izsludināta pieteikšanās vēlēšanu 
komisijas locekļu kandidātiem

Tuvojoties pašvaldību vēlēšanām 5. jūnijā, Aizkraukles no-
vada pašvaldības vēlēšanu komisija izsludina pieteikšanos 

uz novada vēlēšanu iecirkņu komisijas locekļu kandidātu vietām.
Aizkraukles novada apvienojamās pašvaldības (Aizkraukles, 

Jaunjelgavas, Kokneses, Neretas, Pļaviņu un Skrīveru) aicina pie-
teikt vēlēšanu komisijas kandidātus vēlēšanu sagatavošanai un 
organizēšanai. 

Pieteikumi jāiesniedz līdz 31. martam Aizkraukles novada 
Valsts un pašvaldības vienotajā klientu apkalpošanas centrā,  
Lāčplēša ielā 1, Aizkrauklē, 1. stāvā, norādot “Pieteikums Aiz
kraukles novada pašvaldības vēlēšanu komisijai” vai elektroniski, 
nosūtot uz e-pasta adresi vk@aizkraukle.lv (dokumentam jābūt 
parakstītam ar elektronisko parakstu un jāsatur laika zīmogs). 
Pieteikuma veidlapa atrodama www.cvk.lv.
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Saistošie noteikumi Nr. 2020/19 
Nolikums par licencēto  makšķerēšanu Daugavā lejpus Pļaviņu HES

I. Vispārīgie jautājumi
* Nolikums par licencēto makšķerē-

šanu Daugavā lejpus Pļaviņu HES (tur
pmāk – Nolikums) nosaka licencētās 
makšķerēšanas kārtību Daugavā lejpus 
Pļaviņu HES spēkstacijas aizsprosta 
un atrodas Aizkraukles novada admi-
nistratīvajā teritorijā. Saskaņā ar Civilli-
kuma 1102.panta I pielikumu Daugava 
ir publiska ūdenstilpe, kurā zvejas tiesī-
bas pieder valstij.

* Licencētā makšķerēšana Daugavā 
lejpus Pļaviņu HES spēkstacijas aiz-
sprosta tiek ieviesta saskaņā ar Minis-
tru kabineta 2015. gada 22. decembra 
noteikumiem Nr. 800 “Makšķerēšanas, 
vēžošanas un zemūdens medību notei
kumi” (turpmāk – noteikumi Nr. 800), 
pamatojoties uz “Zvejniecības likuma 
10. panta piekto daļu un Ministru kabi-
neta 2015. gada 22. decembra notei-
kumu Nr. 799” “Licencētās makšķerē-
šanas, vēžošanas un zemūdens me-
dību kārtība" (turpmāk – noteikumi 
Nr. 799) 5.2. apakšpunktu, lai regulētu 
limitēta apjoma makšķerēšanu šī Noli-
kuma 4. punktā norādītajā Daugavas 
posmā un racionāli izmantotu vērtīgo 
zivju krājumus šajos ūdeņos, regulējot 
makšķernieku, vēžotāju un zemūdens 
mednieku skaitu, papildinātu zivju re-
sursus, tos aizsargātu un attīstītu mak-
šķerēšanas vietas infrastruktūru.

* Pamatojoties uz Aizkraukles nova-
da pašvaldības 2020. gada 28. maija 
lēmumu Nr. 169 (protokols Nr.16., 3. p.) 
“Par licencētās makšķerēšanas organi-
zēšanu Daugavā lejpus Pļaviņu HES” 
un 2019. gada 13. jūnija pilnvarojuma 
līgumu Nr. 2.3-1/20/184, licencēto 
makšķerēšanu Nolikuma 4. punktā no-
rādītajā vietā organizē biedrība “Vides 
Aizsardzības Asociācija”, reģistrācijas 
numurs: 50008135431, adrese: Saules 
iela 18, Ķegums, Ķeguma novads,  LV-
5020, kontakttālrunis 29411377, e-pasts: 
atbalsts@inspektori.lv (turpmāk – licen-
cētās makšķerēšanas organizētājs).

II.  Licencētās makšķerēšanas no-
teikumi

* Licencētās makšķerēšanas vieta 
Daugavā lejpus Pļaviņu HES spēksta-
cijas aizsprosta (1. pielikums), atrodas 
Daugavas posmā 1000 m lejup pa strau-
mi no Pļaviņu HES spēkstacijas aiz-
sprosta, izslēdzot Daugavas posmu, 
kas ietilpst Pļaviņu HES aizsprosta aiz-
sargjoslas zonā – no labā krasta puses 
765 metrus lejpus aizsprosta, bet no 
kreisā krasta puses 615 metrus lejpus 
aizsprosta (turpmāk – licencētās mak-
šķerēšanas posms). Licencētās mak-
šķerēšanas posms ir iezīmēts ar krastā 
izvietotām norādēm par licencētās mak
šķerēšanas teritorijas sākumu un beigām. 

* Licencētās makšķerēšanas posmā 
atļauta makšķerēšana no krasta, iz-
mantojot 10 m tauvas joslu un no laivas 
(izņemot laika periodu no 1. marta līdz 
31. maijam), uzrādot attiecīgajam laika 
periodam derīgu licenci.

* Makšķerēšana  licencētās makšķe-
rēšanas posmā notiek visu gadu atbil-
stoši noteikumos Nr. 800 noteiktajām 
prasībām, ievērojot šādus papildu no-
sacījumus:

* pavasara periodā (no 1 marta līdz 
31.maijam) makšķerēšanā aizliegts iz-
mantot spiningu ar mākslīgo vai dabīgo 
ēsmas zivi;

* no kopējā atļautā makšķeru skaita 
(divas makšķeres) makšķerēšanai ar 
dabīgo ēsmas zivi vai no tās atdalītu ga-
balu atļauts izmantot tikai vienu makšķeri;

* aizliegts atstāt jebkurus makšķerē-
šanas rīkus bez uzraudzības, attālino-
ties no makšķerēšanas rīkiem tālāk par 
25 metriem;

* licencētā makšķerēšanas posmā ir 
aizliegts vēžot un nodarboties ar zem-
ūdens medībām.

* Jebkāda veida makšķerēšana  Pļavi-
ņu HES stingrā režīma zonā ir aizliegta. 

III. Licenču veidi, skaits un maksa 
par licencēm

* Makšķerēšana licencētās makšķe-
rēšanas  posmā atļauta, iegādājoties kā-
du no šādām licencēm:

* Nolikuma 8.2., 8.4., 8.6. un 8.8. 
apakšpunktos norādītās licences par 
samazinātu maksu ir tiesīgi iegādāties:

9.1. bērni un pusaudži vecumā līdz 
16 gadiem;

9.2. personas, kuras vecākas par 65 
gadiem;

9.3. personas ar invaliditāti;
9.4. politiski represētās personas;
9.5. licencētās makšķerēšanas pos-

ma krasta zemju īpašnieki un viņu ģi-
menes locekļi.

* Iegādājoties licences par samazi-
nātu maksu, jāuzrāda:

* nolikuma 11.1. – 11.4. apakšpunktā 
norādītajām personām – apliecinošu 
dokumentu (pasi vai personas apliecī-
bu), turklāt personām ar invaliditāti ve-
cumā no 16 līdz 65 gadiem jāuzrāda 
arī invaliditātes apliecību, bet politiski 
represētām personām – politiski repre-
sētās personas apliecību;

* nolikuma 11.5. apakšpunktā norā-
dītajām personām – zemesgrāmatas 
apliecību par attiecīgās personas īpa-
šumtiesībām licencētās makšķerēša-
nas posma krasta zemei, kā arī perso-
nu apliecinošu dokumentu.

IV. Makšķerēšanas licenču saturs, 
noformējums un realizācija

* Katra licence satur sekojošus rekvi-
zītus:

* licences nosaukums un veids;
* kārtas numurs;
* derīguma termiņš;
* licences cena;
* licencētās makšķerēšanas organi-

zētāja rekvizīti un zīmogs;
* licences saņēmēja vārds, uzvārds;
* licences izsniedzēja un saņēmēja 

paraksti;
* izsniegšanas datums.

* Licence ar labojumiem uzskatāma 
par nederīgu.

* Visas licences ir iespiestas tipogrā-
fiski, numurētas pēc to veidiem un ce-
nām un reģistrētas normatīvajos aktos 
noteiktā kārtībā.

* Visām licencēm ir pasaknis, kas 
paliek licencētās makšķerēšanas orga-
nizētājam.

* Makšķerēšanas licenču tirdzniecī-
bas vietas:

* SIA “Virši-A” degvielas uzpildes sta-
cija, Gaismas ielā 1, Aizkrauklē, visu 
diennakti;

* SIA  “Virši-A” degvielas uzpildes 
stacija, Kalngali, Aizkraukles novadā, 
visu diennakti;

* Interneta vietnē www.epakalpojumi.lv;
* Interneta vietnē www.manacope.lv 

vai mobilā lietotnē “Mana Cope”, sadaļā 
“Copes kartes un licences” izvēloties at-
tiecīgo ūdenstilpi ir iespēja iegādāties 
elektroniskās licences jebkurā dien-
nakts laikā.

* Visi licenču īpašnieki tiek reģistrēti 
licenču iegādes vietās, norādot vārdu 
un uzvārdu, licencētās makšķerēšanas 
datu bāzes izveidei un licenču realizā-
cijas analīzei. Visi dati tiek reģistrēti sa-
skaņā ar normatīvajiem aktiem par per-
sonas datu aizsardzību.

V. Licenču realizācijā iegūto lī-
dzekļu izlietojums

* No makšķerēšanas licencēm iegū-
tās kopējās summas licencētās makšķe
rēšanas organizētājs reizi pusgadā – 
līdz 10. jūlijam par pirmo pusgadu un 
līdz 10. janvārim par otro pusgadu – 
20% no licenču pārdošanā iegūtajiem 
naudas līdzekļiem pārskaita valsts bu-
džetā Zivju fonda dotācijas ieņēmumu 
veidošanai.

* Licencētās makšķerēšanas organi-
zētāju rīcībā paliek 80% no licenču rea-
lizācijā iegūtās kopējās summas, kurus 
izlieto vides un zivju aizsardzībai, zivju 
krājumu pavairošanai un licencētās 
makšķerēšanas nodrošināšanai.

VI. Makšķernieku lomu uzskaites 
kārtība

* Visiem makšķerniekiem, izņemot 
tos, kuri licenci iegādājušies interneta 
vietnē www.epakalpojumi.lv vai www. 
manacope.lv, uzreiz pēc makšķerēša-
nas beigām loms jānorāda licences ot-
rā pusē saskaņā ar lomu uzskaites ta-

bulu (9. pielikums). Ja lomu uzskaites 
tabulā nepietiek vietas, ierakstus ie-
spējams pārnest jaunā lapā pēc licen-
ces otrā pusē esošā parauga.

* Izmantotās licences, kā arī tās, ku-
rām beidzies derīguma termiņš, nepie-
ciešams nodot:

* vienas dienas licenci un mēneša li-
cenci (izņemot interneta vietnē www.
epakalpojumi.lv vai www.manacope.lv 
iegādātās licences) – divu dienu laikā 
pēc makšķerēšanas beigām kādā no 
to iegādes vietām;

20.2.	 licences, kuras iegādātas in-
terneta vietnē www.epakalpojumi.lv vai 
www.manacope.lv, datus par iegūta-
jiem lomiem iesniegt elektroniski divu 
dienu laikā (lomu atskaites iesniegša-
nas termiņš) pēc makšķerēšanas licen-
ces darbības beigu datuma tajā inter-
neta vietnē, kurā tika iegādāta licence. 
Lomu atskaite iesniedzama arī gadīju-
mos, ja loms nav gūts/paturēts vai li-
cence nav izmantota:

20.2.1. ja makšķernieks licenci iegā-
dājies pats no sava lietotāja profila, li-
cences atskaiti nodod no lietotāja profi-
la sadaļas “Mani pirkumi” (ja licencei 
nav beidzies derīguma termiņš) vai 
“Pirkumu vēsture” (ja licencei beidzies 
derīguma termiņš). 

* ja makšķerniekam licenci iegādāju-
sies cita persona, licences atskaite jā-
iesniedz, izmantojot licences pirkuma 
e-pastā norādīto saiti lomu atskaites 
iesniegšanai.

* Visu licenču (neatkarīgi no to veida) 
īpašniekiem, kuri neiesniegs licenču un 
lomu tabulas šī nolikuma 20.1. un 
20.2.punktā minētajā termiņā, kā arī ci-
ta veida pārkāpumu gadījumos, saska-
ņā ar MK noteikumu Nr.799, 8.11.
apakšpunktu, tiks liegta iespēja iegā-
dāties jebkura veida licences licencēta-
jai makšķerēšanai vai licencētajai vē-
žošanai, divu gadu laikā pēc pārkāpu-
ma konstatēšanas.

* Personas, kurām tiek piemērots šī 
nolikuma 21.punktā minētais aizlie-
gums iegādāties makšķerēšanas licen-
ces, tiek informētas par lieguma piemē-
rošanu un tā termiņu, nosūtot informa-
tīvu e-pastu, sūtot SMS vai sazinoties 
telefoniski.

* Licencētās makšķerēšanas organi-
zētājs līdz nākamā gada 1.februārim 
iesniedz valsts zinātniskajam institū-
tam “Pārtikas drošības, dzīvnieku ve-
selības un vides zinātniskais institūts 
“BIOR”” (turpmāk – institūts) pārskatu 
par realizēto licenču veidiem, skaitu un 
iegūtajiem makšķernieku lomiem par 
iepriekšējo gadu, pamatojoties uz ie-
sniegto licenču datiem.

VII. Licencētās makšķerēšanas or-
ganizētāja pienākumi, atbildība un 
pasākumu plāns zivju resursu sa-
glabāšanai, papildināšanai un aiz-
sardzībai

* Papildus Ministru kabineta noteiku-
mos noteiktajam, licencētās makšķerē-
šanas organizētājam ir šādi pienākumi:

* nodrošināt makšķerēšanas licenču 
pieejamību;

* reģistrēt personas, kas pārkāpušas 
Nolikumā noteikto lomu uzskaites kārtī-
bu un neizsniegt tām licenci divu gadu 
laikā pēc pārkāpuma konstatēšanas;

* uzskaitīt un realizēt makšķerēša-
nas licences atbilstoši normatīvajos ak-
tos noteiktajām prasībām, reģistrēt rea-
lizētās un izsniegtās makšķerēšanas 
licences uzskaites žurnālā;

APSTIPRINĀTI ar Aizkraukles novada domes 2020. gada 29. decembra domes sēdes lēmumu Nr. 356 (protokols Nr. 32., 3. p.)
IZDOTI saskaņā ar Zvejniecības likuma 10. panta piekto daļu, Ministru kabineta 2015. gada 22. decembra noteikumu Nr. 799 “Licencētās makšķerēšanas, vēžošanas
un zemūdens medību kārtība” 15. punktu
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* nodrošināt to līdzekļu, kas iegūti, 
realizējot makšķerēšanas licences, iz-
lietošanu atbilstoši Nolikuma V.nodaļai;

* veikt makšķernieku lomu uzskaiti 
atbilstoši Nolikuma VI. nodaļā noteikta-
jai kārtībai un sniegt ziņas institūtam 
saskaņā ar Nolikuma 24. punktu;

* nodrošināt vides uzkopšanu 10 
metru platā krasta joslā licencētās mak
šķerēšanas vietā;

* iesniegt Lauku atbalsta dienestā  
pārskatu par realizēto makšķerēšanas 
licenču skaitu un licenču veidiem, iegū-
tajiem naudas līdzekļiem un to izlietoju-
mu divas reizes gadā – par katru ie-
priekšējo pusgadu – attiecīgi līdz 15. jū-
lijam un 15. janvārim;

* uzskaitīt interneta vietnē www.epa-
kalpojumi.lv  un www.manacope.lv pār-
dotās licences hronoloģiskā secībā 
elektroniski par katru pusgadu un pēc 
katra pusgada noslēguma veikt attiecī-
gā pusgada elektroniski uzskaitīto li-
cenču saraksta izdruku, nodrošinot iz-
drukāto licenču sarakstu uzglabāšanu 
kopā ar licenču uzskaites žurnālu;

* noteikt atbildīgo personu, kas ir ie-
guvusi sabiedriskā vides inspektora vai 
pašvaldības pilnvarotās personas sta-
tusu un piedalās vides un zivju resursu 
aizsardzības un uzraudzības pasāku-
mos;

* katru gadu līdz 31.decembrim ie-
sniegt Valsts vides dienestā pārskatu 
par veiktajiem dabas aizsardzības, 
kontroles un zivju resursu papildināša-
nas (ja tas ir paredzēts) pasākumiem, 
kā arī informāciju par licencētās mak-
šķerēšanas organizēšanai nepiecieša-
mās infrastruktūras izveidošanu un uz-
turēšanu atbilstoši noteikumu Nr. 799 
2. pielikumam;

* izvietot informatīvas zīmes licencē-
tās makšķerēšanas vietā;

* papildināt zivju krājumus Daugavā, 
ja tas ir paredzēts saskaņā ar institūta 
rekomendācijām.

* Licencētās makšķerēšanas organi-
zētājs neatbild par makšķernieku per-
sonīgās drošības pasākumu ievēroša-
nu, makšķerējot no krasta, laivas vai 
ledus, kā arī citu normatīvajos aktos 
noteikto prasību, kuras neattiecas uz šī 

Nolikuma būtību, ievērošanu.”
* Licencētās makšķerēšanas organi-

zētājs, ievērojot zinātniskās rekomen-
dācijas un zivju uzskaišu rezultātus, iz-
strādā un īsteno pasākumu plānu zivju 
resursu atjaunošanai, papildināšanai 
un aizsardzībai licencētās makšķerē-
šanas  posmā no 2020. gada līdz 2025.
gada 31. decembrim, kas ietver:

* maluzvejniecības ierobežošanu, 
normatīvo aktu ievērošanas kontroli un 
makšķerēšanas licenču pārbaudes šī 
nolikuma darbības laikā;

* atbilstoši ieņēmumiem no licencē-
tās makšķerēšanas un institūta reko-
mendācijām piedalīties zivju krājumu 
papildināšanas un dabiskā nārsta aiz-
sardzības pasākumos. 

VIII. Licencētās makšķerēšanas 
un vides aizsardzības prasību kon-
trole

* Nolikuma ievērošanu kontrolē Zvej-
niecības likuma 18.pantā minētās insti-
tūcijas, kā arī to uzraudzībā piedalās 
Zvejniecības likuma 20.pantā minētās 
personas.

* Licencētās makšķerēšanas posmā 

darbojas licencētās makšķerēša-
nas organizētāja ierīkota video novē-
rošana maluzvejniecības novēršanai 
un kontrolei. 

IX. Noslēguma jautājums
* Nolikums pēc tā saskaņošanas 

ar Noteikumu Nr. 799 10. punktā no-
rādītajām institūcijām un apstiprinā-
šanas ar Aizkraukles novada pašval-
dības saistošajiem noteikumiem stā-
jas spēkā likuma “Par pašvaldībām” 
45. pantā noteiktajā kārtībā un ir 
spēkā  līdz 2025. gada 31. decem-
brim.

 X. Nolikuma pielikumi
* Nolikumam pievienoti šādi pieliku-

mi:
* Licencētās makšķerēšanas posma 

shēma (1.pielikums);
* Licenču paraugi (2. – 8. pielikums);
* Lomu uzskaites tabulas paraugs 

(9. pielikums);	
* Nolikuma saskaņojumi (10. pieli-

kums).
LEONS LĪDUMS,  

Aizkraukles novada domes  
priekšsēdētājs

è  4. lpp.

Pielikums

Aizkraukles novada domes 29.12.2020.  
Saistošo noteikumu Nr. 2020/19 “Nolikums par licencēto  

makšķerēšanu Daugavā lejpus Pļaviņu HES” 
PASKAIDROJUMA RAKSTS

APSTIPRINĀTS ar Aizkraukles novada domes 2020. gada 29. decembra sēdes lēmumu Nr. 356
(protokols Nr. 32., 3. p.)

LEONS LĪDUMS,  
Aizkraukles novada domes priekšsēdētājs

Uzsākta gada ienākumu 
deklarāciju pieņemšana

Kā ikkatru gadu, no 1. marta iedzīvotāji var iesniegt gada 
ienākumu deklarācijas (GID) par iepriekšējo gadu. 

Kaut arī Valsts ieņēmumu dienests (VID) klientus valstī izsludi-
nātās ārkārtējās situācijas dēļ klātienē neapkalpo, VID pakalpo-
jumus un konsultācijas sniedz Valsts un pašvaldības vienotie 
klientu apkalpošanas centri (VPVKAC). Vēl šogad GID iespē-
jams iesniegt arī papīra formātā, tajā skaitā Aizkraukles novada 
VPVKAC.

Saprotam, ka katrs vēlas iesniegt GID pēc iespējas ātrāk, tomēr 
atgādinām, ka GID iespējams iesniegt arī elektroniskā veidā 
EDS. Turklāt brīvprātīgās GID var iesniegt trīs gadu laikā.

Lai izvairītos no liela cilvēku skaita pulcēšanās vienuviet, iedzī-
votājus, kas vēlas GID iesniegt papīra formātā vai saņemt EDS 
konsultanta palīdzību, aicinām pieteikties uz klātienes pieņemšanu.

Kā rīkoties GID iesniedzējam: 
1. Pamēģini patstāvīgi aizpildīt GID elektroniskā veidā (EDS).
2. Saņem konsultāciju GID aizpildīšanai EDS:
* VID konsultanti pieejami pa tālruni 67120000 vai, uzdodot 

jautājumu EDS "Sarakste ar VID";
* VPVKAC konsultanti pieejami pa tālruni 66954880, 65133925, 

65133934 vai, uzdodot jautājumu e-pastā aizkraukle@pakalpo-
jumucentri.lv vai www.facebook.com lapā "Aizkraukles novada 
Valsts un pašvaldības klientu apkalpošanas centrs".

3. Piesaki klātienes konsultāciju pie VPVKAC speciālista. Kon-
sultāciju iespējams pieteikt pa tālruni 66954880, 65133925,  
e-pastā: aizkraukle@pakalpojumucentri.lv vai www.facebook.com 
lapā "Aizkraukles novada Valsts un pašvaldības klientu apkalpo-
šanas centrs".

Lūdzam ņemt vērā, ka VPVKAC speciālistam būs tiesības at-
teikt GID pieņemšanu, ja klients nebūs iepriekš pieteicies.

Aizkraukles novada Valsts un pašvaldības  
vienotais klientu apkalpošanas centrs
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Pilsētas ielas un gājēju celiņus  
no smiltīm attīrīs pakāpeniski

Vēlas piesaistīt finansējumu piesārņotās  
teritorijas izpētei

Marta sākumā bija sācies 
atkusnis. Strauji kūstot 

sniegam, uz pilsētas ielām un 
ietvēm redzamas smiltis, kas 
ziemas periodā kaisītas aiz-
sardzībai pret slīdēšanu. Līdz-
ko ielas ir nožuvušas, pakāpe-
niski tiek uzsākta smilšu sa-
vākšana. Tomēr, kā liecina ie-
priekšējo gadu pieredze un 
laika prognozes, martā ziema 
tik ātri vēl neatkāpsies – šomē-
nes sagaidāms gan sniegs, 
gan sals. Tas nozīmē, ka smil-
tis uz ielām var nākties bērt 
atkārtoti. Iestājoties stabiliem, 
siltiem laikapstākļiem, pilsētas 
ielas un ietves no smiltīm pa-
kāpeniski tiks attīrītas pilnībā. 

Aizkraukles novada pašval-
dības izpilddirektors Kaspars 
Sniedzītis skaidro, ka brauk-
tuvju tīrīšana tika uzsākta mar-
ta pirmajās dienās uzreiz pēc 
sniega nokušanas atbilstoši 
pašvaldībā noteiktajai kārtībai. 
“Prasības brauktuvju un gājēju 
ietvju tīrīšanai ir atšķirīgas. 
Prioritāti tīrām brauktuves, lai, 
automašīnām pārvietojoties, 
nesaceltos traucējoši putekļi un 

arī lai smiltis nenokļūtu lietus 
notekūdeņu kanalizācijas sis-
tēmās un neaizsprostotu tās. 
Nākamā prioritāte ir gājēju iet-
ves. Bet, tā kā martā vēl gai-
dāmi ziemai raksturīgi laikap
stākļi, pagaidām no smiltīm 

tiek attīrīta daļa ceļu. Ja pava-
saris nekavēsies, tad, līdzī-
gi kā citus gadus, smiltis no-
vāks marta mēneša laikā,” plā-
no K. Sniedzītis. 

Par pilsētas ielu un ietvju uz-
turēšanu atbildīgā uzņēmuma, 

pašvaldības SIA “Aizkraukles 
KUK” valdes loceklis Zemgus 
Vītoliņš uzsver, ka visu smilšu 
apjomu nav iespējams izvest 
pāris dienās. Tas arī nav racio-
nāli, ja zināms, ka ielas tiks vēl 
kaisītas. “Darbs norit pakāpe-

niski. Marta sākuma siltajās 
dienās paguvām savākt un iz-
vest lielāko daļu smilšu no ielu 
braucamajām daļām, smiltis 
pilnībā notīrītas no pilsētas 
centrālā laukuma un daļēji arī 
no ietvēm un veloceliņiem. Pa-
rasti smiltis novāc vēlāk, šo-
gad to esam sākuši darīt neti-
piski agri. Iestājoties labvēlī-
giem laikapstākļiem, četras 
tehnikas vienības, kā arī 3-5 
strādnieku roku darbs tiks no-
virzīts tam, lai smiltis no pilsē-
tas tiktu izvestas iespējami 
drīz,” skaidro Z. Vītoliņš. 

K. Sniedzītis uzsver, ka izprot 
Aizkraukles iedzīvotāju vēlmi, 
lai ietves būtu tīras no smiltīm 
uzreiz pēc sniega nokušanas. 
Tomēr pašvaldībai ir jāsaba-
lansē vēlmes ar iespējām un 
pašvaldības budžeta līdzekļu 
racionālu izlietojumu. “Lietde-
rīgāk ir sagaidīt stabilus laik-
apstākļus un ieguldīt resursus 
vienreiz, nekā to darīt vairāk-
kārt, iztērējot arī vairāk līdzek-
ļu, kas būtu nepieciešami ci-
tām vajadzībām,” secina iz-
pilddirektors. 

Pirmajām siltajām pavasara dienām mijoties ar sniegu un salu, birstes tiek izmantotas ielu tīrīšanai vai 
sniega segas nokasīšanai no ceļa seguma.                                                                                     Foto: A. Upīts  

Uzziņa
Ziemas sezonā Aizkraukles 
novada ielu un ietvju kaisī-
šanai izlietotas 759,15 ton-
nas smilšu maisījuma. *

* Dati uz 3.03.2021

Aizkraukles novada do-
me ir iesniegusi projek-

ta pieteikumu Valsts vides aiz-
sardzības fondā (VVAF), lai 
iegūtu finansējumu papildu iz-
pētes darbu veikšanai vēstu-
riski piesārņotajā vietā Aiz
krauklē, Dzelzceļa ielā 10, bi-
jušās dzelzsbetona izstrādāju-
mu rūpnīcas teritorijā. Šim 
mērķim no VVAF plānots pie-
saistīt 200 tūkstošus eiro, taču 
detalizētai izpētei nepiecieša-
ma vēl vismaz trīs reizes lielā-
ka naudas summa, uzskata 
Aizkraukles novada domes 
pr iekšsēdētāja v ietnieks 
Einārs Zēbergs.

Bīstams  
apdraudējums

Teritorijā līdzās Pļaviņu HES, 
kur savulaik bija dzelzsbetona 
izstrādājumu rūpnīca, ir iekļau-
ta Piesārņoto un potenciāli pie-
sārņoto vietu reģistrā. Šis nekus-
tamais īpašums pieder Aizkrauk-
les novada pašvaldībai, tā pla-
tība ir 8, 88 ha. Dzelzsbetona 
izstrādājumu rūpnīca tur darbo-
jusies no pagājušā gadsimta 
vidus līdz 1994. gadam. Teri-
torijā bija pazemes un virszemes 
naftas produktu tvertnes. Rūp-
nīcas likvidācijas laikā grunts 
tika intensīvi piesārņota ar naftas 
produktiem. 1999. gadā pēc 
Aizkraukles pilsētas domes 
pasūtījuma SIA “VentEko” veica 
vēsturiski piesārņotās vietas iz-
pēti, kurā tika aprēķināts, ka ko-
pumā teritorijā atrodas 258,41 
tonnas naftas produktu.

Aizkraukles novada pašval-
dība jau 2017. gadā saņēma 
Valsts vides dienesta (VVD) 
vēstuli, kurā norādīts par papil-
du izpētes nepieciešamību 
šajā piesārņotajā teritorijā. 
2018. gada sākumā Aizkrauk-
les novada pašvaldība tikās ar 
Vides aizsardzības un reģio-
nālās attīstības ministriju, VVD 
un “Latvenergo” pārstāvjiem. 
Pēc tikšanās no VVD saņemts 
izpētes uzdevums, kā arī izpē-
tes un pilotprojekta izstrādes 
orientējošo darbu izmaksu ap-
rēķins. 

Apzinoties piesārņojuma 
problēmas aktualitāti, pašval-
dība pasūtīja piesārņotās teri-
torijas papildizpētes darba 
programmu, kuru 2019. gadā 
veica SIA “Reģionālie pro-
jekti”. Darbu programmā se-
cināts, ka var notikt īpaši bīs-
tami piesārņojuma izraisītie 
vides kaitējuma procesi. Sa-
vukārt VVD noteica paplaši-
nāt izpētes teritoriju Pļaviņu 
HES labā krasta zonā, veicot 
detalizētu izpēti arī īpašumā 
Enerģētiķu ielā.

Izpēte  
ilgs divus gadus

Kā iepriekš minēts, šī gada 
janvāra sēdē Aizkraukles no-
vada dome nolēma iesniegt 
projekta pieteikumu VVAF, lai 
iegūtu finansējumu papildu iz-
pētes darbu veikšanai. 

Sākotnēji prognozētās darbu 
izmaksas ir 240 tūkstoši eiro, 
tajā skaitā pašvaldības līdzfi-

nansējums 20 tūkstoši eiro kat-
ru gadu. Šo naudu paredzēts 
ieguldīt no dabas resursu no-
dokļa līdzekļiem. Papildizpē-
tes darbu veikšanai plānoti 
divi gadi – darbus paredzēts 
uzsākt 2021. gada maijā, bet 
pabeigt nākamā gada augus-
tā. 

Piesārņojuma  
likvidēšana  
būs dārga

Einārs Zēbergs stāsta, ka 
detalizētās izpētes patiesās iz-
maksas tiek lēstas 598 tūksto-
ši (bez PVN) eiro apmērā. “Pat 
ja saņemsim VVAF finansiālo 
atbalstu, tāpat naudas mums 
ir vismaz trīs reizes ma-
zāk nekā vajadzīgs,” saka 
novada domes priekšsēdētāja 

vietnieks. “Neskatoties uz 
to, esam saņēmuši norādīju-
mus, ka pašvaldībai jāgatavo 
iepirkums šo darbu veikšanai, 
paredzot alternatīvas. Visdrī-
zāk, izsludinot iepirkumu, pa-
liksim pie darba programmas, 
kura patlaban ir izstrādāta un 
to īstenosim, jo tā nodrošina 
sasniedzamo darba rezultātu.” 
Mūsu kompetencē nav izvērtēt 
vai to nodrošina alternatīvi va-
rianti.

Papildus izpētes darbu veik-
šanai piesārņotajā teritorijā tiks 
izsludināts starptautisks kon-
kurss. Darbu veicējiem būs jā-
nosaka piesārņojuma migrāci-
jas ceļi, cik tālu tas mainījis 
novietojumu horizontāli un dzi-
ļumā, cik liela ir bīstamība. Tiks 
veidoti papildu urbumi, nosa-
kot izplatības areālu, tāpat jā-

paredz pasākumi, kas ir neat-
liekami gan no vides aizsardzī-
bas, gan Pļaviņu HES būvju 
aizsardzības viedokļa. 

“Galvenais ir noteikt, kādi ir 
sanācijas etapi, metodes un cik 
tas izmaksās, lai varētu pāriet 
pie sanācijas darbiem,” skaidro 
E. Zēbergs. “Domāju, ka 
skaitļi, kas nepieciešami teri-
torijas sakārtošanai un pie-
sārņojuma likvidēšanai, ir rak
stāmi ar septiņiem cipariem – 
tik milzīgas naudas summas 
būs vajadzīgas. Patlaban ne-
viens nevar pateikt, kādas būs 
izmaksas, lai no cietajiem ie-
žiem 20 metru dziļumā dabū-
tu ārā plūstošo mazuta slāni. 
Tas ir visai sarežģīts process, 
bet patiesās izmaksas un 
darbu apjomu parādīs šī iz-
pēte.”

Aplēses liecina, ka teritorijā līdzās Pļaviņu HES, kur savulaik bija dzelzsbetona izstrādājumu rūpnīca, va-
rētu atrasties 258,41 tonnas naftas produktu.                                                                                  Foto: A. Upīts
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Par ekspozīciju 
stāstīs audiogids

Bērnus var pieteikt  
mācībām 1. klasē

Aizkraukles Mākslas skolā 
audzēkņiem mācīs animāciju

Noteiktām personu grupām apmaksās transportu uz dārziem

Marts – sociālā darba profesijas svētku mēnesis!

Lai uzlabotu un modernizētu apmeklētāju apkalpošanu un 
stāstītu par pastāvīgo ekspozīciju “Padomju gadi”, Aiz

kraukles Vēstures un mākslas muzejs iegādāsies audiogidus. 
Šīs ieceres īstenošanai nepieciešamie līdzekļi – 5000 eiro – iegūti, 
piesaistot Valsts Kultūrkapitāla fonda (VKKF) finansējumu.

Pastāvīgo ekspozīciju “Padomju gadi”, kas iekārtota Aizkraukles 
pagasta kultūras namā, 2019. gadā apmeklēja 6 625 cilvēku, sa-
vukārt 2020. gadā ar ekspozīciju iepazinās 3 911 apmeklētāju, no 
kuriem 1 200 ekskursantu izmantoja gida pakalpojumus.

Audiogidu iegādei Aizkraukles vēstures un mākslas muzejs iegu-
vis VKKF mērķprogrammas “Muzeju nozares attīstības programma” 
līdzekļus. Par 5000 eiro, kas piešķirti muzejam, paredzēts iegā-
dāties 15 audiogida iekārtas.

Aizkraukles Vēstures un mākslas muzeja direktore Dzintra 
Cepure stāsta, ka muzejā nav gida štata vietas, taču līdz šim šos 
pienākumus veica kāds no muzeja darbiniekiem, kas stāstīja par 
šo ekspozīciju.

“Gribam, lai cilvēki ne tikai izstaigā izstādi un apskata senas 
lietas, bet iegūst kvalitatīvu informāciju un vēstījumu par lietām, 
kas varbūt uzreiz nepiesaista viņu uzmanību,” saka Dzintra Cepure. 
“Izmantojot audiogidu, cilvēks varēs uzzināt arī par īpašajām lie-
tām katrā telpā. Tas būs ērti un moderni, un domāju, ka cilvēkiem 
tas patiks. Protams, neizslēdzam iespēju apmeklētājiem saņemt 
arī gida pakalpojumu, taču tas ir maksas pakalpojums, savukārt 
audiogidus ikviens varēs izmantot bez maksas.”

D. Cepure piebilst: “Tikko projekta līdzekļi būs saņemti, muzeja 
darbinieki iegādāsies audiogidus un tiks ierakstīts teksts. Katrā 
telpā paredzēts apmēram trīs minūšu ilgs stāstījums par ekspo-
zīciju”. 

Patlaban muzejs ir apmeklētājiem slēgts, taču darbinieki cer 
uz drīzu tikšanos, un tad muzejs sagaidīs apmeklētājus ar jaunu-
miem – moderniem audiogidiem, kas pastaigu ekspozīcijas zā-
lēs padarīs vēl interesantāku.

Sākusies audzēkņu uzņemšana 1. klasē Aizkraukles nova-
da izglītības iestādēs – Aizkraukles novada vidusskolā un 

Aizkraukles pagasta sākumskolā. Mācībām var pieteikties līdz 
31. maijam.

Lai bērnu pieteiktu skolā, vecāks vai likumiskais pārstāvis klā-
tienē vai elektroniski e-pastā iesniedz skolas direktoram adresē-
tu iesniegumu. Iespēju robežās vecāki tiek aicināti iesniegumu 
nosūtīt elektroniski, pat ja tas nav parakstīts ar elektronisko pa-
rakstu.

Aizkraukles novada vidusskolā dokumentus klātienē var 
iesniegt Draudzības krastmalā 5, Aizkrauklē, katru darba dienu 
no pulksten 9.00 līdz 16.00. Lūgums pirms ierašanās sazināties, 
zvanot pa tālruni 29429485 (direktora vietniece Ilga Kravale) vai 
tālr. 65122843 (darbvedība). Elektroniski dokumentus jāsūta uz 
e-pastu: vidusskola@aizkraukle.lv.

Aizkraukles pagasta sākumskolā klātienē dokumentus var ie-
sniegt Kalna ielā 6, Aizkraukles pagastā, katru pirmdienu un ce-
turtdienu no pulksten 10.00 līdz 14.00. Lūgums iepriekš sazinā-
ties pa tālruni 26113790 (direktore Janīna Zolotrenko). Elektro-
niski dokumentus sūtīt e-pastā: aps@aizkraukle.lv.

Bērna likumiskais pārstāvis iesniegumu var iesniegt ne vairāk 
kā vienā izglītības iestādē. Iesnieguma veidlapa atrodama paš-
valdības mājaslapā www. aizkraukle.lv.

No nākamā mācību gada Aizkraukles 
Mākslas skolas audzēkņi program-

mas “Vizuāli plastiskā māksla” apguves laikā va-
rēs mācīties jaunu mācību priekšmetu “Animāci-
ja”. Lai mācību darbam iegādātos nepieciešamo 
aparatūru, finansējums piešķirts no Valsts Kul-
tūrkapitāla fonda (VKKF) projektu līdzekļiem.

Aizkraukles Mākslas skola piedalījās VKKF 
mērķprogrammas “Vizuālās mākslas izglītības 
iestāžu materiāli tehniskās bāzes uzlabošana” 
projektu konkursā, lūdzot atbalstīt ieceri skolā 
sākt mācīt jaunu mācību priekšmetu – “Animā-
cija”. To apgūtu vizuāli plastiskās mākslas prog-
rammas audzēkņi, tādējādi ne vien gūstot jau-
nas zināšanas un pilnveidojot mācību program-
mu, bet arī mācību darbā iekļaujot jaunu, laik-
metam atbilstošu tehnoloģiju izmantošanu.

Projekts guvis atbalstu, un šim mērķim no 
VKKF piešķirti 1400 eiro. Vēl daļu līdzekļu pro-
jekta īstenošanā skola ieguldīs no sava budže-
ta. Par šo naudu paredzēts pirkt datorkomplek-

tu, fotokameru, apgaismes aparatūru un citas 
ierīces, kas nepieciešamas jaunā mācību priekš-
meta apguvei. 

Iecerēts, ka jauno priekšmetu “Animācija” 
skolā sāks mācīt jaunajā mācību gadā – jau šī 
gada septembrī.

“Esam priecīgi, ka varam ieviest kaut ko jau-
nu,” saka Aizkraukles Mākslas skolas direktore 
Inese Dembovska. “Mūsu skolas 5. – 7. klašu 
audzēkņi šobrīd apgūst datorgrafiku. Ceram, 
ka nākotnē skolā varētu piedāvāt apgūt foto 
mākslas zināšanas un prasmes”.

Patlaban Aizkraukles Mākslas skolā mācās 
140 audzēkņu – šis skaits ir nemainīgs jau vai-
rākus gadus. Skolas kvalitātes radītājs ir ne vien 
audzēkņu sasniegumi dažādos konkursos un 
skatēs, bet nupat tā arī akreditēta maksimāla-
jam laikam – sešiem gadiem – līdz 2027. gada 
janvārim. Arī akreditācijā skolas vadība norādī-
ja, ka ir ieceres ieviest jaunus mācību priekšme-
tus atbilstoši iestādes materiālajām iespējām.

Jaunais mācību priekšmets audzēkņiem dos iespēju apgūt papildu zināšanas un laikmetam atbilstošu 
tehnoloģiju izmantošanu.                                                                                                                    Foto: A. Upīts

Aizkraukles novada dome lēmusi turpināt 
atbalstīt novada seniorus un personas ar 

īpašām vajadzībām – pašvaldība šogad turpi-
nās finansēt bezmaksas braucienus satiksmes 
autobusā uz dārziem “Lielziedos” un Aizkrauk-
les pagastā. 

Braukšanas maksas atvieglojumi paredz at-
laidi simts procentu apmērā no biļešu cenas mi-
nētajām iedzīvotāju kategorijām, kuru ģimenei ir 
dārziņi Daugavas kreisajā krastā vai Aizkrauk-
les pagastā vietējās nozīmes maršrutos: Mē-
ness iela – Līčupe (Sērene); Aizkraukles auto-
osta – Aizkraukles pagasts. Atvieglojumus va-
rēs izmantot braucieniem turp un atpakaļ, kopā 
180 braukšanas reizes laika periodā no šī gada 
15. aprīļa līdz 15. oktobrim.

Lai nodrošinātu iztērēto braucienu uzskaiti, 
arī šogad, līdzīgi kā citus gadus, iedzīvotājiem 
tiks piešķirta īpaša braukšanas karte. Perso-

nas, kuru īpašumā jau ir šī karte, lūdzam to no-
dot, ievietojot pasta kastītē pie Aizkraukles no-
vada Valsts un pašvaldības vienotā klientu ap-
kalpošanas centra (KAC) vai centra telpās no-
vietotajā iesniegumu kastē. Kad karte būs 
atjaunota, KAC darbinieki sazināsies ar katru 
personu, lai vienotos par kartes saņemšanu.

Cilvēkiem, kuri iepriekš nebija pieteikušies šai 
kartei vai ir to nozaudējušas un atbilst atvieglo-
jumu saņemšanas kritērijiem, jāvēršas ar 
iesniegumu Aizkraukles novada KAC, Lāč
plēša ielā 1, Aizkrauklē. Pirmreizējā braukša-
nas karte tiek izsniegta bez maksas, tāpat arī 
par esošās kartes papildināšanu nav jāmaksā.

Papildu informācija pa tālruni 66954880 vai 
e-pastā: aizkraukle@pakalpojumucentri.lv

Aizkraukles novada  
Valsts un pašvaldības  

vienotais klientu apkalpošanas centrs

Katru gadu visā pasaulē marts tiek akcentēts 
kā sociālā darba mēnesis, bet marta trešajā 

otrdienā tiek atzīmēta Vispasaules sociālā darba 
diena. Šis ir laiks, kad īpaši varam lepoties ar savu 
profesiju un justies vienoti tajā, ko darām. Lai po-
pularizētu sociālā darba nozīmi un specifiku, liels 
akcents jāliek uz sabiedrības informēšanu. 

Sociālā darba pamatā ir cilvēks, un katrs cil-
vēks ir vērtība. Katrs palīdzības meklētājs so-
ciālajam darbiniekam ir jauns izaicinājums un 
pieredze, un katram individuāli jācenšas pielā-
got sociālā darba metodes un palīdzība, kura 
sniedz vislabāko rezultātu. Gandarījumu mums 
sniedz ikviena situācija, kurā izdodas palīdzēt 
grūtībās nonākušajiem. Šis darbs ir nemitīga se-
vis pilnveidošana, kas ietver gan apmācības, gan 
sadarbību ar citiem profesionāļiem.

Šobrīd, kad pasaule piedzīvo jaunus, iepriekš 

nebijušus izaicinājumus, sociālā darba profesi-
jas loma rūpēs par sabiedrības labklājību ir 
īpaši nozīmīga. Sociālie darbinieki ir adaptēju-
šies jaunajiem apstākļiem un turpina aktīvi ie-
saistīties problēmsituāciju izvērtēšanā un palīdzī-
bas sniegšanā. Īpaša uzmanība un atbalsts 
tiek sniegts ģimenēm ar bērniem, kurās ir 
augsts apdraudējuma risks, kā arī citām mazaiz-
sargātām iedzīvotāju grupām, to vidū senioriem 
un personām ar īpašām vajadzībām. 

Es lepojos ar mūsu dienesta profesionālo ko-
mandu un vēlos pateikt PALDIES savām soci-
ālā darba kolēģēm par darbu!

Esam gandarīti būt ar Jums ikdienā un mūsu 
profesijas svētku mēnesī!

Ilze Kļaviņa,
Aizkraukles novada  

Sociālā dienesta vadītāja pienākumu izpildītāja



8. 2021. gada 13. marts

“Domes Vēstis” – Aizkraukles novada domes laikraksts.  
Izdevēja – novada dome. Reģistrācijas apliecība Nr. 1759.  
Iespiests SIA “Latgales druka” Baznīcas ielā 28 Rēzeknē. Datorsalikums. Ofsetiespiedums.

Materiālus sagatavoja Linda Galino, maketētāja Irēna Nagle.  
Adrese: Lāčplēša ielā 1 A  Aizkrauklē, LV–5101. Tālruņi: 65133933, 26671875.  
E–pasts: info@aizkraukle.lv. Par rakstu saturu un faktu precizitāti atbild to autori.

No vizbulītēm, pūpoliem un zālēm,
No bērzu pumpuriem šis laiks ir austs,
Ko Lieldienas ir atnesušas plaukstās,
Mūs aicinot gan priecāties, gan mīlēt,
Un pašiem mīlestību paust.
                              (L. Apine)

Lai saules siltums un pirmie ziedu asni,
putnu dziesmas un dabas mošanās dod spēku 

turpmākajiem darbiem! Saulainas un prieka piepildītas 
Lieldienas ģimenes lokā!

Aizkraukles novada pašvaldības vārdā –  
Leons Līdums, 

Aizkraukles novada domes priekšsēdētājs

Ar saknēm pagātnē, 
šodien veidojam rītdienu.

Ikgadējais pasākums “Gada notikums”, kurā 
tiek apskatīti aizgājušā gada svarīgākie no-

tikumi, šogad Aizkrauklē notiks jau devīto reizi. 
Tomēr valstī esošā ārkārtējā situācija liedza 
iespēju to sarīkot pilsētas dibināšanas dienā, 
10. janvārī. 

Pašvaldība lēmusi, ka pasākums notiks 
4. maijā tradicionālajos Baltā galdauta svētkos. 
Kā jau ierasts, pasākumā plānota balvu pa-
sniegšana 14 nominācijās, uzņēmēju “Gada 
balvas” pasniegšana sešās nominācijās un go-
da pilsoņa titula piešķiršana. Goda pilsoņa godā 
tiks celts bijušais Aizkraukles pagasta pārval-
des vadītājs Jānis Bāliņš.  

Šoreiz pašvaldība aicina arī sabiedrību izteikt 
viedokli, balsojot vai ierosinot svarīgāko notikumu 
2020. gadā mūsu novada attīstībā, kultūrā, spor-
tā, izglītībā, sabiedrībā, uzņēmējdarbībā, kā arī 
jaunatnes, sociālajā vai komunikācijas jomā, kā 

arī izvirzīt klientam draudzīgāko uzņēmumu. 
Balsošanas anketā apkopoti vairāki svarīgākie 
notikumi, par kuriem viedokli varēs izteikt ik-
viens, kā arī ir iespēja pievienot citas, jūsu izvē-
lētas iniciatīvas. 

Balsošana notiks līdz 15. martam. Balsot 
varēs tikai elektroniski. Anketa atrodama paš-
valdības mājaslapā www.aizkraukle.lv un kultū-
ras nama Facebook kontā. Galvenie notikumi 
tiks izvirzīti, balstoties uz sabiedrības viedokli 
un pašvaldības izvērtējumu.  

Cerēsim, ka pasākuma dienā – 4. maijā – iero-
bežojumi būs atviegloti un varēsim pulcēties, lai 
šajā mūsu valstij tik svarīgajā dienā godinātu 
tos, kas Latviju un Aizkraukli dara tādu, kāda tā 
ir šodien. Ja tomēr tādas iespējas nebūs, sa-
ņemt balvas tiks aicināti tikai nominanti un sa-
biedrība varēs vērot pasākuma tiešraidi. 

Veidosim kopā un svinēsim kopā! Tiksimies 
Baltā galdauta svētkos 4. maijā pilsētas kultūras 
namā. 

Vairāk par pasākumu www.aizkraukle.lv.

Latvijas Neatkarības proklamēšanas gada-
dienā, 4. maijā, kad norisināsies Aizkrauk-

les novada pašvaldības organizētais ikgadējais 
pasākums “Gada notikums”, notiks arī uzņēmē-
ju “Gada balvas” pasniegšana sešās nomināci-
jās. 

Konkursa “Aizkraukles novada uzņēmēju ga-
da balva 2020” mērķis ir godināt mūsu novada 
uzņēmējus, kuri ar savu darbību sekmē novada 
ekonomisko attīstību, kā arī veicināt šo uzņē-
mēju atpazīstamību, popularizēt veiksmīgu uz-
ņēmējdarbību un vairot sabiedrības izpratni par 
uzņēmējdarbības nozīmi.

Balvas tiks pasniegtas uzņēmumiem, kuru 
ieguldījums Aizkraukles novada attīstībā iepriek-
šējā gadā bijis īpaši nozīmīgs. Tās piešķirs se-
šās nominācijās: Stabilitāte, Saimnieks laukos, 
Izaugsme, Ģimenes uzņēmums, Radošais uz-
ņēmums un Draudzīgākais klientam. 

Pretendentus nominācijai “Draudzīgākais 
klientam” izvirzīs iedzīvotāji, aizpildot elektronis-
ko anketu Aizkraukles novada pašvaldības in-
terneta vietnē www.aizkraukle.lv līdz 2021. ga-
da 1. aprīlim. Izvērtēšana notiks pēc balsu vai-
rākuma. Vērtēšanas komisijas apkopotais kon-
kursa nominantu saraksts tiks publicēts 
pašvaldības informatīvajā izdevumā “Domes 
Vēstis” un pašvaldības mājaslapā.

Konkursa “Aizkraukles novada uzņēmēju ga-
da balva” vērtēšanas komisiju astoņu cilvēku 
sastāvā apstiprinājusi Aizkraukles novada do-
me. Komisijas darbā piedalīsies Aizkraukles 
uzņēmējdarbības vides pārzinātāji, kā arī vie-
tējā plašsaziņas līdzekļa, laikraksta “Staburags” 
pārstāvis. 

Aicinām ieteikt sev simpatizējošos uzņēmu-
mus šai nominācijai, tādā veidā pasakoties par 
viņu darbu un rūpēm par saviem klientiem!

Aizkraukles mākslinieces Ingūna Skuja un Melisa Braden 
guvušas uzvaru Kultūras ministrijas rīkotajā atklātajā kon-

kursā par Latvijas ekspozīcijas idejas koncepciju un īstenošanu 
nākamajā gadā gaidāmajā Venēcijas biennāles 59. starptautis-
kajā mākslas izstādē. Piecu pieteikumu vidū žūrija par atbilstošā-
ko ir izraudzījusies mākslinieču darba “Tirgot ūdeni upes malā” 
metu. 

Venēcijas biennāles 59. Starptautiskā mākslas izstāde norisi-
nāsies no 2022. gada 23. aprīļa līdz 27. novembrim. 2019. gadā 
notikusī izstāde pulcēja vairāk nekā 600 tūkstošu mākslas intere-
sentu no visas pasaules. Venēcijas mākslas biennāle tradicionā-
li norisinās reizi divos gados un ir uzskatāma par vienu no senāka-
jiem un ievērojamākajiem notikumiem starptautiskajā profesionā-
lās mākslas dzīvē, kurā regulāri piedalās aptuveni 90 valstis no 
visas pasaules. Latvija Venēcijas mākslas biennālē piedalās 
kopš 1999. gada.

Tikpat atzinīgi vērtējami mākslinieču dueta Skuja Braden panā-
kumi konkursā par sabiedrisko mediju gada balvu “Kilograms kul-
tūras 2020”. Februāra izskaņā Latvijas Televīzijas un Latvijas Ra-
dio tiešraidē Skuja Braden saņēma balvu kategorijā “Vizuālā 
māksla” par izstādi “Samsāra”. 

Balvas tika pasniegtas deviņās kategorijās, un katras kategori-
jas uzvarētāji saņēma ne vien īpašo Kultūras kilogramu, bet arī 
1000 eiro naudas balvu no Nākotnes atbalsta fonda, kas atbalsta 
balvu un ceremonijas norisi.

Gada notikums 2020 –  
Baltā galdauta svētkos

Meklējam klientam  
draudzīgāko uzņēmēju!

Pārstāvēs Latviju 
mākslas izstādē 

Mākslinieces Melisa Braden (no kreisās) un Ingūna Skuja pēc balvas 
saņemšanas “Kilograms kultūras 2020” ceremonijā.                                           

Skuja Braden publicitātes foto 


